Lista 0

4.09.07

Zad. 1

Na początek bez wahania oznaczymy sobie zdania:

p1: Prof. Mizia jest stolicą stanu Nowy Jork.

p2: Nazwa komputera pochodzi od słowa oznaczającego liczenie.

p3: Na wrocławskich uczelniach uczy się około 140 tys. studentów.

p4: W polskiej wersji Wikipedii jest ok. 400 tys. artykułów.

p5: „Przygody Alicji w Krainie Czarów” napisał brytyjski matematyk.

p6: Zdrowy wielbłąd dwugarbny mieści się w uchu igielnym w warunkach normalnych.

Zanim dzwonek załomoce, wartość zdań poniższych oceń:
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I zagadka, Dzieci Drogie: które z nich to tautologie? (Jest też całkiem możliwe znaleźć tu zdanie zawsze fałszywe!*)

Zad. 2

Nie wypisuj żadnych bredni, lecz wstaw znaczek odpowiedni. „(” oznaczać tu będzie: „Zdania są sprzeczne w tym rzędzie”, „(” dla skwitowania: „Są niezależne te zdania”, a jeśli myślisz „Mam rację!”, możesz gdzieś wpisać też implikacje. (I pamiętać nie zawadzi – strzałkę można też w lewo prowadzić!)

x<0

x jest liczbą.

12|k

a jest wielokrotnością piątki.
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___   a dzieli się przez 5.

___   p ( q
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Przy implikacjach każdy uczeń grzeczny wskaże już chyba warunek konieczny?

Jako że prof jest wymagający, wiedzieć trza również, który warunek wystarczający.

Zad. 3

Zadanie całkiem tu nowe – formuły są już gotowe i chodzi o koncentrację, byś podał te waluacje, przy których – czyż to nie ckliwe? – zdania otrzymasz prawdziwe.
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Zad. 1’’

A oto i dalsze zdania do prawdziwości stwierdzania (a p indeksowane powyżej zdefiniowane):
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I do tych zdań, Koleżanko, Kolego, zastosuj pytania z zadania pierwszego!

Zad. 4

Kolejna świetna zabawa – logiczne odnajdź tu prawa!
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I jeszcze taka subtelność: czy w którymś z wnioskowań można odwrócić kolejność?

Zad. 5

I na pomyślunek pora: czy zachodzi łączność xora?

Czy jest rozdzielność koniunkcji? (A pytam względem alternatywy).

Użyj mózgowych swych funkcji! – Odwrotny schemat czy prawdziwy?

_______________________________________________________

* - a zanim do zad. 2 przejdziemy, wspomnijmy, że je kontrtautologiami zwiemy!

Zad. 6

Żeby było całkiem klawo, spróbuj też zapisać prawo

rozdzielności względem alternatywy wykluczającej alternatywy.

Drugi wers jak najściślej rymuję, lecz czy prawo takie obowiązuje??!

Zad. 7
I nie nadużywaj nigdy negowania – spróbuj bowiem szybko te zrozumieć zdania!

a) Albany utrąca dekret o zniesieniu ustawy przeciwko kontroli urodzin (tytuł w „New York Times”, 6.05.1965)

b) Muszę Wam wyjaśnić, że tylko żartowałem, pisząc, że nie uważam za nieodwołalne swojego postanowienia o powtórnym przemyśleniu mojej decyzji, aby nie zmieniać o Was zdania. Naprawdę tak myślę!

(na podst. „Opowieści matematycznych” M. Szurka)

Zad. 8

I takie do rozwiązania – które fałszywe są zdania?
Jest tu 0 zdań fałszywych.

Jest tu 5 zdań fałszywych.

Jest tu 7 zdań fałszywych.

Są tu 3 zdania fałszywe.

Jest tu 6 zdań fałszywych.

Są tu 2 zdania fałszywe.

Są tu 4 zdania fałszywe.

Jest tu 1 zdanie fałszywe.

Jest tu 8 zdań fałszywych. Jest tu 9 zdań fałszywych. Jest tu 10 zdań fałszywych. Jest tu 11 zdań fałszywych.

Zad. 9

Problem jednak jest głęboki i pozrywać można boki, gdy się bez przygotowania do takiego weźmie zdania:

To zdanie jest fałszywe !

Zad. 10

I wróćmy do zadań rozwiązywalnych (choć - mam nadzieję - niebanalnych)!

Ostatnio mi się przyśniło, że domek zbuduję aż miło,

gdzieś na Ziemi Szczecińskiej, domek dla Pani Śliwińskiej.

(Aby ciekawość Waszą ugasić – nie myślę tutaj wcale o Kasi!)

By oświetlić salę balową, instalację mam już gotową:

wokół sali, na tarasie, 100 włączników da się.

Uwagę zrobię tu szczerą – każdy w pozycji jeden być może lub zero.

Instalację całą dawno podłączyłem, wszystkie włączniki w pozycji 1 ustawiłem,

zda się jednak, że nadaremno – w sali bowiem wciąż jest ciemno!

Lecz jeśli którykolwiek włącznik teraz się przestawi, światło w sali się pojawi!

Każdym kolejnym przestawieniem stan światła w sali zmienię

i nie ma przy tym znaczenia, pozycję którego włącznika zmieniam.

(Dowolnie zatem pstryk, pstryk, pstryk i światła ni ma, jest i znów ni ma w mig!)

Instalację zatem mam magiczną – realizuje pewną funkcję logiczną

(w zależności od stanów włączników oczywiście), więc śmiało myślcie i piszcie,

jakaż to funkcja, Kochani – o to jesteście właśnie pytani!

Zad. 11

Obok logiczny układzik (plik JPG tu wkleję).

Zapytać lecz nie zawadzi, czy inny układzik istnieje,

co funkcję tę samą obliczy,

a bramek o kilka mniej liczy.

Zad. 12

Teraz sobie pofolguję

– jakąż to funkcję logiczną układ ten realizuje?

Uczniowie śmiało szybko go zastąpią

układem, gdzie tylko bramki AND i NOT wystąpią!

Zad. 12’

I znów zapytam przy całej klasie:

czy z każdym układem tak zrobić da się?

A gdyby przyszła pora

móc tylko NOT-a używać i OR-a?

Zad. 12’’

Uczeń śmiały udowodni, że z NAND samym też wygodnie!

A gdy się łatwe z NAND-em okaże, nie będę chyba potworem,

jeśli Wam teraz sprawdzić też każę tę samą sprawę z NOR-em?

Lista I
(Przyp. aut.: Na listach z informatyki poezja mnie nie obowiązuje,

z sympatii do Was tylko więc z rymami tutaj znów się siłuję!)

Zad. 1
Pytanie takie tu postawić teraz chcemy (?): jaka największa liczba n-cyfrowa,

w systemie jeśli o podstawie k piszemy? I już zagadka świetna jest gotowa!

Profesor, by odnaleźć związek, prosi, z zad. 1’: ile ab+ab(1+ab(2+...+a wynosi?.

Zad. 2

Drogi karpiu czy też inna rybko – liczbę 543210123456 przez 216 przemnożysz mi szybko?

Zad. 3

Liczby tu zapis jest siódemkowy: 333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333330

i pora teraz połamać głowy: czy liczba owa jest (o, niebożę!) wielokrotnością czternastu może?

Zad. 4

Sprawa będzie niezwykle tutaj czysta: sprawdź mi, proszę, czy liczba x parzysta.

x = abcde9, gdzie cyfry a, b, c i d są nieparzyste, a e – parzysta
* - a kto wysili teraz głowę i poda kryterium gotowe,

które z zapisu w systemie o podstawie p rozstrzygnie 

liczby parzystość danej w dobrym zdrowiu i w malignie?

Zad. 5

W grę nie wchodzi żadna ściema - w jakich pozycyjnych systemach:

a) liczba naturalna n > 1 wygląda tak samo? (Super to zadanie, o, mamo!)

(Przy okazji spytam niezwykle Was uczenie – po com podał na n ograniczenie?)

b) liczba 20072 jest dwucyfrowa? Czy odpowiedź już gotowa?

Zad. 6

A teraz, Panowie i Panie, rozwiązać mi takie proszę równanie: 12x(31x=366x.

Zad. 7

Siup, tralala, bum-cyk-buch – która liczba większa z dwóch?

(Bardzo przy tym nas Was liczę, by nie wykonywać, gdy nie trza, obliczeń!)

a) 12345678915 czy 12345678916?
b) 123456789017 czy 98765432116?
c) 987654321016 czy 234567076543218?

d) jedynka i 1001 zer w zapisie czwórkowym czy jedynka i 2005 zer w zapisie dwójkowym?

e) 111...119, gdzie jedynek jest 1001, czy 111...113, gdzie jedynek jest 2002?

Zad. 8

Ile cyfr mieć może liczby naturalnej zapis siódemkowy, jeśli jej zapis jedenastkowy jest 6-cyfrowy?

Zadanie 9, drogi narodzie, program tu taki jest w pseudokodzie:

k:=0; l:=1; i:=1; dopóki l<2006, powtarzaj {jeśli 2|i, k:=k+1; i:=i+1; l:=l+1}

Aby w zadaniu wszystko było formalne, podam jeszcze, braci kochana:

że wszystkie zmienne są naturalne, a zmienna l na dwóch bajtach pisana.

Wartość k po wyjściu z pętli każdy zaraz określi:

a) zmienne i i k zajmują po 1 B jeśli.

b) i zajmuje jeden, a k dwa bajty jeśli.

c) i na półbajcie pisana, a k na 1 B jeśli.

d) i na półbajcie pisana, a k na 2 B jeśli.

e) Czy równie szybko stwierdzimy, jakie a-d odpowiedzi będą, gdy pętli warunek na „dopóki i<2006” zmienimy?

f) A co się w a-d będzie działo, gdyby w środku pętli „3|i” stało?
Zad. A

x jednobajtowo zapisujemy i dowiedzieć bardzo się chcemy,

po ilu krokach pętli zerem będzie, aż miło, jeśli przed w pętlę wejściem tyle wynosiło:

(Dodam jeszcze, droga Młodzieży, że znów jak najmniej liczyć tu należy!)

a) 1, b) 4, c) 9, d) 7, e) 22, f) 255, g) 128, h) 127, i) 256, j) 66, k) 80.

Powiedz mi jeszcze, miły gagatku, po ilu krokach w każdym przypadku

przez komputerowe zapisywanie wynik poprawny być przestanie.

Czy w której z pętli w poniższym rzędzie x piątką w pewnym momencie będzie?

zad. A.1: powtarzaj x:=2x


zad. A.2: powtarzaj x:=[x/2]
Wskazówka: poniższe zadania są proste! (czasem trzeba tylko chwilę pomyśleć (ale broń Boże za dużo liczyć!))

Zad. B. Podaj wyniczki (pomyśl o uzasadnieniu – czy z czegoś może korzystasz?):
a) 21024 or 10123

b) 21024 and 2123

c) 21024 xor 2123
d) 7777 and 1

e) (22006-1) xor 1234567890

f) x or x

g) x and x
h) 2x or x
i) 2x and x
j) 2x xor x
k) 2100 xor 512

l) 1023 xor 345

ł) x and 0

m) x or 0

n) 0 xor x
o) 123765965123 and 8076238076 and 132 and 3218907 and 68

p) (255 and 7654321) or ((255(256) and 7654321) or ((255(2562) and 7654321)

q) (123456789 or 1026) and (123456789 or 514) and (123456789 or 258)

r) ((80763240787 or (32478948978 xor 248761434 xor 123967324966)) and 3

s) 123456789 xor 132765132495 xor 123456789

Ś) (1234567 and 7654321) xor (1234566 and 7654321)

Zad. C. Jakie może być x, skoro:

a) 2123 or x = 2123 ?

b) x xor 2y = 1 ?

c) x and x = 178 ?

d) x or 17 = 1 ?

e) x xor 2 > 2 ?

f) 111 and x = 111 ?

g) 12345 or x > 12345 ?

h) x and 54321 > 54321 ?

i) x xor 1024 = x ?

j) x xor 1023 = 1023 or x ?

k) (x or 1) xor x = 0 ?

Zadania [wysoko]procentowe

1. W zadaniu tym zwierzęta dostarczą nam sporo zabawy!

Chodzi tu o bezkręgowce, konkretnie żebropławy.

Jak wieść gminna niesie, są niezbite od dawna na to dowody,

że w swym ciele mają 99% wody!

Zapytać teraz chyba całkiem wypada,

osuszyć czy nie można jakoś by gada.

Więc suszył tak zwierzaka mój znajomy miły docent,

aż wody w nim zostało 98%!

I odpowiedzieć słodko Wam radzę:

Ile żebropław stracił na wadze?

2. I tutaj wykorzysta każdy już chyba

znaną z lekcji zasadę zachowania grzyba?

W świeżych kurkach (jeśli w młodych)

- 90% wody.

Dla badań grzyby podsuszano

i 6,6 kilo otrzymano

(wody odparowano równo połowę).

A teraz zachodzą grzybiarze w głowę,

Ile grzybków by zostało,

wodę gdyby odparować całą.

3. Grzyby z lasu koło posiadłości Dody

mają w sobie 80% wody.

Po zebraniu Doda więc suszyła je śmiało,

aż w nich wody 10% zostało.

Otrzymany grzybów kilogram z zyskiem szybko sprzedała.

- Jakaż była grzybów tych masa, które Doda zebrała?

4. Zadanie takie będzie ono:

jeden bok prostokąta zmniejszono, a drugi zwiększono.

(O tę samą liczbę procent wzrost i zmalenie,

poinformuję Was jeszcze, drogie moje Lenie! ;))

I na koniec wiadomość dam miłą:

o 2% pole figury owej się zmniejszyło!

Złapcie więc teraz myśl natchnioną:

o ile procent jeden bok zmniejszono?

5. Za niedoszłe zadanie o Władysławie

lepiej takie ciekawe Wam jednak postawię,

zadanie nieco podchwytliwe,

lecz owszem – całkiem możliwe!

Prostokąta zatem poszukaj,

z którym możliwa ta sztuka:

gdyby szerokość o procent 50 powiększyć radośnie,

to o 25% długość jego wzrośnie!

Gdyby zaś długość o 40% zmniejszyć (szaleję!),

to szerokość o 25% zmaleje!

6. Na nauczycieli pokojowej demonstracji
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 było po kolacji.

Z tego 8% niestety 

zielone miało skarpety!

A Ty, Uczniu Przesprytny (lecz bez żadnych kantów!),

minimalną możliwą liczbę znajdź mi demonstrantów!

7. I jeszcze jedno zadanie, o raju,

przypomnę tu Miłej Gawiedzi:

ile osób jedzie w tramwaju

jeśli 54% z nich siedzi?

8. Jakiż błąd względny (a jaki bezwzględny)

przytrafić się może niechcący,

gdy wartości jakiejś podamy

raptem trzy (dwie?) cyfry znaczące?

Ciąg dalszy jak najszybciej zostanie zamieszczony!

(Gdy tylko myślą powrócę w/na te strony ().





Wasz – M.Ś.

Zad. dom.:
- na piątek 1-2,


- na wtorek 1-6 i 000-011.

(Zgadnij, jakie słowo się tu rozsypało).   F I K A   A N T Y K   W   T O R Y
I znów nowe mam zadania!...

1. Które tu prawdziwe zdania?

() (x(Q(  x2>0

() (x(R  x2>-1

() (x<5  x<-1

() (x<-1  x<5

() (x(Q(  (y(N  x/y(Q
() (x(N  (y(N  xy=29

() (x,y(R  (x<y ( (z(Q  x<z<y)

() (x,y(N  (z(R  x+z = yz

() (x(Z(  (y,z(N  x+y = z

2.
Kwantyfikatorów z reguły przestawiać nie można,


czynność więc ta zawsze niezwykle być musi ostrożna!

W których tu przykładach po takiej zamianie

tej samej prawdziwości otrzyma się zdanie?

() (x(N  (y(R  -y<x

() (x(N  (y(Z+  xy(0

() (x(N  (y(R+  xy<1

() (x(Z  (y(N  |x|<y
() (x(N  (y(Z  x = -y
ś) (x(R  (y(R  xy = 0

3.
A teraz zwrócę się jeszcze ku Drogiej Klasie – gdzie w zdaniach wyżej wykrzyknik dostawić da się?


Proces myślowy będzie pewnie wartki, ale rozpatrz zdania od początku kartki!

4. 
q i p formy to zdaniowe,


zadanie czai się więc nowe


(formy z jedną tylko zmienną),


nie czai się lecz nadaremno:


jeśli zasłużyć chcesz na kolację


- ustal, prawdziwe gdzie implikacje!

0.  (x  p(x)  (  (x  p(x)

1.  (x  [p(x) ( q(x)]  (  (x  p(x)

2.  [ (x  (p(x) ( q(x))  (  (x  p(x) ]  (  (x  q(x)

3.  (x  [p(x) ( q(x)]  (  (x  q(x)

4.  (x  (p(x)  (  ((x  p(x)

5.  (x  (p(x)  (  ((x  p(x)

5.
A teraz takie cztery zdania ustaw, proszę, w kolejności wynikania:
(x  (y  ((x,y)

(x  (y  ((x,y)


(( – to już pewna norma – zdaniowa jakaś forma).
(x  (y  ((x,y)

(x  (y  ((x,y)

6.
Chyba nie będę zanadto bezczelny,

jeśli zapytam z uśmiechem właściwym,

kwantyfikator (i który) rozdzielny

względem koniunkcji lub alternatywy?

No, a teraz mam gotowych kilka zadań ułamkowych.

(Zgodnie z Dziewcząt z Klasy orędziem wierszyków na infie nie będzie!)

000. Bez liczenia przedstaw jako ułamek zwykły liczbę:
a) dziesiętną 0,03(9),
b) dwójkową 0,00(1).

001. Przedstaw jako ułamek zwykły liczbę o zapisie czwórkowym 0,3(10). Sprawdź wynik dzieleniem pisemnym!

010.Podziel piątkowo 1 przez 6. Sprawdź przez postępowanie odwrotne.

011. Bez zbędnych obliczeń stwierdź, która liczba jest większa:

a) 0,1432203415 czy 0,20123023033123024 ?

b) 0,123450123456 czy 0,123450123458 ?

100.

Czy zapisane pozycyjnie w możliwie najkrótszy sposób w systemach: szóstkowym, ósemkowym i dwunastkowym liczby 11/3100, 99/100, 17/48, 7/25 są ułamkami skończonymi czy okresowymi? Ile mają cyfr po przecinku /maksymalnie w okresie?

^ Na ile pytań powinno się udzielić odpowiedzi w tym zadaniu?)

101. Jakiej operacji bitowej poddać liczbę binarną x, żeby:

a) znaleźć resztę z jej dzielenia przez 4?

b) znaleźć jej siedemnastą od końca cyfrę dwójkową?

c) zmienić jej bit czwórek w liczbie x?

„Odpowiednie dać rzeczy – słowo” – opisz zbiory te poglądowo.

Problem jest to chyba mały – czasem są to wszak przedziały,

czasem elementów mało – podać by je należało,

czasem też zbiór całkiem znany, tylko zakamuflowany!

A = {x(N: |x|>0}

Ą = {x(Z: x|18}

B = {x(R: x(3<5}

C = {x(Q: x2(Z}

D = {x(N: 5|x ( 10|x}

F = {x(Z: 4|x ( 6|x}

E = {x(Z(: x((-5,0]}

G = {x((-4,2): x2(5}

H = {x(R: x2((-7,3(}

I = {x(Q: (y(N  y>x}

J = {x(R: (y(Q  xy(Q}

K = {x(N: (y(Z+  x/y(Q}

L= {x(Z: (y(R  xy=1}

£ = {x(N: ((y(N  (y|x ( y>x)}

M = {x(Z: (!y(N  y|x}

N = {x(R: x<0 ( x(-1}

O = {x(R: x>0 ( x<-1}

P = {x(R: x<3 ( x(-2}

R = {x(R: x>3 ( x(-2}

S = {x(R: (y(Z  x=5y}

Ś = {x(Q: (y(Q  xy(Q}
Zad. *: Przypomnę najpierw problem nienowy – ile podzbiorów ma zbiór n-elementowy?

Wspomnę jeszcze, że fakt znany: (A – zbiór  (A(A ( ((A)  być nie może zapomniany!

i. Czy przy zapisie stałoprzecinkowym z jednobajtową częścią ułamkową da się zapisać dokładnie:

a) 1/3     b) 1/8     c) 1/10     d) 1/200     e) 1/256     f) 2-8     g) 8-3 ?

ii. Zapisujemy liczby rzeczywiste stałoprzecinkowo, przeznaczając na część ułamkową 4 bity. Zapisz z jak największą dokładnością liczby: 3/4, 1/6, 3/32.

iii. Liczby z jakiego przedziału zostaną zaokrąglone do ¼, jeśli na ich część ułamkową przeznaczamy 3 b?

iv. Zapisem stałoprzecinkowym jakiej liczby jest  011 101 010 111 (miły urwisie),

jeśli  011 101 000 010  to liczba 232¼ w tym samym zapisie?

v. Zapisz z dokładnością do 5 bitów po przecinku liczbę 2/3. Wykonaj teraz jej mnożenie przez 3 – ile wychodzi?

Czy wiesz, że wiele programów komputerowych zapamiętuje ostatnio wykonywane działania? Jak sądzisz – dlaczego?

vi. Ile cyfr mają całości i część ułamkowa dziesiętnego zapisu liczby:

a) bilion     b) (     c) 100(     d) ( / 10100     e) 5-100     f) 5,123(10100     g) 8.000.000-1     h) 0,12345(10-100     i) 1/60
vii. Podaj znormalizowany zmiennoprzecinkowy zapis powyższych liczb (przy podstawie 10).

viii. Podaj znormalizowany zapis zmiennoprzecinkowy przy podstawie 2 liczby 7/8. A 9/16? A 11/256?

W zad.  ix-xi działamy na zapisach zmiennoprzecinkowych przy podstawie 2, przeznaczając na wartości bezwzględne części ułamkowej mantysy i wykładnika po 7 bitów. (Znak „=” nie oznacza więc oczywiście matematycznej równości!)

ix. Znajdź max{x: 26+x=26}.

x. Podaj przykłady liczb a, b i c, których sumę / iloczyn da się obliczyć, wykonując działania tylko w odpowiedniej kolejności (aby nie przekroczyć zakresu).

xi. Podaj przykłady liczb a, b i c, które przy podanych działaniach nie powodują przekroczenia zakresu, ale nie zachodzi równość:  a) (a+b)+c=a+(b+c) (proszę o 2 (3?!!) istotnie różne przykłady!)   b) (ab)c=a(bc)   c) (a+b)c=ac+bc   d) ab=ba
xii. Jak poradzi sobie z działaniem  (1/8 + 11) / 8 / 8 / 4 komputer, który liczy na postaciach zmiennoprzecinkowych o wykładniku z przedziału <-4,3>, przeznaczając na mantysę 4 bity?
Wreszcie też ćwiczenia zdrowe na równania kwadratowe!

(rozgrzewka) Bez żadnego mi wahania rozwiązać proszę takie równania:

2008. x2 = 7

2009. (x(1)2 = 4

2010. (x+3)2 = 2

2011. (x+2)2 = (2

2012. (2x+1)2 = 0

2013. 3(x(1)2 = 7

2014. x2 + 2x + 1 = (3

2015. x2 + 2x = (1

2016. x2 ( 4x = (4

2017. x2 ( 4x = (3

2018. x2 ( 4x = (2

2019. x2 ( 4x = (5

2020. x2 + 10x = 1

2021. x2 + x = (0,1)2
2022. 3x2 + 6x = (3

2023. 2x2 + 4x = (3

2024. 2x2 ( 4x = 3

2025. 2x2 ( x = 100

2026. 2x2 = x ( 3

2027. 4x2 = 8x ( 3

2028. (x2 = 7x ( 8

2029. x2 + x + p = 0 (to rozwiązać w zal. od przez p przyjętej wartości)

Lista L

Zad. 1. Zaprogramuj następujący rysunek z n łamanymi o bokach x i  x/2 (odstępy między kolejnymi L-kami wynoszą x/2):

Zad. 2. Narysuj szachownicę n(n, której pola mają boki długości x.
Zad. 3. Żółw Eustachy umie wykonać następujące procedury:

W tej chwili żółw Eustachy stoi w punkcie (0,0) i patrzy w kierunku punktu (-1,0). Gdzie i w jakiej pozycji znajdzie się po wykonaniu komendy ZAGADKA 3?

Zad. 4. Żółw Euzebiusz porusza się na zwiniętym w torus prostokącie [0,5]([0,2]. Stoi na początku w punkcie (0,0), patrząc na wschód, a następnie obraca się o -1845º i idzie naprzód o 2007
[image: image2.wmf]2

. Jaka jest wówczas jego odległość od pozycji początkowej?

Zad. 5. Żółw Anatol porusza się na zwiniętym w torus prostokącie [0,100]x[0,600]. Startuje z punktu (0,0), patrząc na wschód, i kolejno: - obraca się w lewo o 45(,

- kroczy naprzód o
[image: image3.wmf]2

200

,

- obraca się w lewo o 90(2007(,

- kroczy naprzód o
[image: image4.wmf]2

100

,

- obraca się w prawo o 135(,

- kroczy naprzód o 250.

Naszkicuj krzywą zakreśloną przez żółwia i opisz jego sytuację na koniec zabawy.

Lista K

Zad. 1
Dzielnik właściwy liczby to taki, który jest od niej mniejszy. Liczbę która jest równa sumie swoich dzielników właściwych, nazywa się doskonałą. Np. 6 jest liczbą doskonałą, a 2008 ani 12, ani milion, ani nawet żadna liczba pierwsza doskonałe nie są. Napisz program sprawdzający, czy dana liczba jest doskonała, lub też (dla zaawansowańszych) wypisujący wszystkie liczby doskonałe mniejsze od, powiedzmy, tysiąca.

Zad. 2

Napisz programik, który pozwoli Ci się wreszcie dowiedzieć, które naturalne liczby dwucyfrowe spełniają nierówność 22x(111((x(10)>101.

Zad. 3

Policz na swoim (ew. pożyczonym) kalkulatorze wszystkie pary dwucyfrowych liczb a i b, suma sześcianów których jest mniejsza od 12345.
Zad. 4

Napisz programik, dzięki któremu będziesz być może pierwszym człowiekiem, który dowie się, jaka jest najmniejsza liczba trzycyfrowa spełniająca warunek x1,(3) > 7x.

Zad. 5 (ciut może trudniejsze)

Napisz program rozkładający podaną liczbę na czynniki. (Tj. np. jeśli poda mu się 18, powinien wypisać 2, 3, 3).

Zad. 6 (dużo chyba łatwiejsze)
Napisz program znajdujący cyfrę dziesiątek podanej liczby. (Czyli dla 1234 powinno się napisać 3).

Zad. 7

Napisz program losujący współrzędne punktu z jednostkowego kwadratu i piszący gromkie „Hurrrrra!”, jeśli okaże się, że leży on w jednostkowym kole.

Zad. 7 uatrakcyjnione

Napisz program, który losuje punkty z kwadratu jednostkowego, tak długo aż zdarzy się jakiś leżący poza kołem jednostkowym.

Zad. 8

Napisz program, który symuluje rzut kostką do gry (wypisuje liczbę „wypadniętych” oczek), dopóki nie wyrzuci szóstki.

TO RYSUJ :a


  REPEAT 3 


  [ FORWARD :a


    LEFT 90 ]


END





TO ZAGADKA :k


  REPEAT :k


  [ LEFT 270


    RYSUJ 20 ]


END
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